

# 主人病逝 忠犬 絕食一周守喪

在瀋陽市皇姑區鴨綠江街的一輛麵包車下面，一隻黑黃色小狗趴在麵包車下渾身發抖。牠頭搭在地上，沒精打采。兩隻大眼睛呆呆地看着地面，噙着淚水。在牠旁邊有半根火腿腸和一缸水，可這隻小狗卻彷彿沒看見，一口也不吃。周圍的鄰居都說，這隻小狗在等牠的主人，而牠的主人卻已在7天前去世了。

■東北新聞網

鄰居介紹，這條小狗是樓下的一位70多歲的老人，在5年前收養的流浪狗，老人無兒無女，與小狗相依為命。7天前，老人病逝家中，這隻狗就守護在老人家樓下，不吃不喝，彷彿希望再一次看到主人的身影。

住在同一棟樓裡的崔女士回憶，小狗常陪在老人身邊，用小臉蹭老人的褲腳。「老人年紀大了，近些年很少下樓。在家裡主要就是這條小狗陪着他。小狗很聰明、也很活潑，老人說『坐下』，小狗就乖乖坐下了，老人就笑。」崔女士說。

**聞主人去世 眼淚奪眶而出**

鄰居倫小萍介紹，「這隻狗都7天不怎麼吃喝了，周圍的鄰居看牠可憐，給牠買了雞肝、火腿腸，但是牠就總窩在麵包車下面不吃不喝，今天是主人去世的第7天，小狗有靈性，像在給主人守七。」倫女士說話時眼眶紅了。

在「不吃不喝」的7天時間裡，有不少好心居民都想收留這條小狗，李女士就是其中之一。「我對小狗說，『你不要等了，他不回來了』。小狗像聽懂了，辟里啪啦地開始流眼淚」。看到小狗一哭，心軟的李女士也哭了起來。

李女士想把小狗帶回家照顧，「小狗整天趴在麵包車下，晚上也無家可歸，這幾天天下雨，牠就那麼淋着，再這樣下去幾天，小狗估計就沒命了。」

**寧冒雨捱餓 守候決不離開**

而小狗卻死活不願從麵包車下出來，嘴裡發出了「嗚嗚」的聲音，彷彿在跟李女士說，「我不要去，我要等主人回來。」李女士心疼地看着小狗，一籌莫展。

李女士說，「不止我，我女兒還特意為這條小狗寫了一篇作文，老師同學聽說這件事情後，都特別關心這條小狗。」原來挺胖的一條狗，現在都瘦了一圈，餓得連叫都叫不出來了，原先油光錚亮的皮毛，現在就剩一個皮囊，實在太可憐了。要是這麼下去，真不知道牠還能堅持幾天。有沒有什麼辦法讓牠吃點東西呢？」鄰居們現在都很焦急。



## 網傳第3套人幣「壹角」 市值夠買車

第三套人民幣中「背綠水印花角」市場行情可以達到五萬元，50多年間身價漲了50萬倍。「壹角」錢可以買一輛汽車；前天，該話題在互聯網瘋傳，更被某網買置頂，引起網友熱議。

記者於是向武漢市收藏品市場裡多家店舖老闆查詢，均稱「壹角」錢能買一輛車絕對有可能。武漢收藏品市場資深紙幣經營商戶陳方喜告訴記者，第

三套人民幣中「背綠水印花角」行情可以達到四五萬元，可以稱為第三套人民幣的「幣王」。

第三套人民幣1962年4月20日發行棗紅色壹角紙幣起，到2000年7月1日停止流通，前後歷時38年。陳方喜清楚地記得，當時，他還在念初中，1角錢買兩碗熱乾麵，或者是5個雞蛋。50多年過去了，當年背綠水印花的壹角，身價漲了近50萬倍，甚至可以買輛小汽車了。

■荊楚網



第三套人民幣壹角紙幣身價竟漲近50萬倍，足以買輛小汽車。網上圖片

## 史海風雲



1977年8月18日，組裝調試好的石英玻璃水晶棺進入毛主席紀念堂。網上圖片

## 試用四氯化矽製水晶玻璃

### 揭秘毛主席水晶棺製作內幕

為了高標準、高質量製成水晶棺，新瀨廠的幹部、職工，以及各參與單位、各科研單位投入了極大的精力和熱情，大家都以能參與研製水晶棺為榮，都希望為毛主席紀念堂建設作貢獻。同時，以新瀨廠為核心的各參與單位，幾乎每三五天就要開一個總結會，安排下一步的工作。

### 眾志成城 全廠動員研製

在人員方面，新瀨廠迅速將原調到外單位工作的黨委書記吳友生、石英車間支部書記周友林調回廠，協助「一號工程」。經過該廠黨委研究，全廠70%以上的中層幹部和黨員，都集中到「一號工程」工作，還選拔了一批優秀的老工人加強生產的各個環節。廠黨委還發動全廠群眾，學習大慶工人「三老四嚴」精神，嚴格工藝，精心操作，建立健全的各項制度。在時間方面，新瀨廠抓緊一切時間進行研製，甚至放棄了春節部分假期。新瀨廠動員幹部、職工，1977年的年初一休息一天，初二就立即上班。

針對第一次試產石英玻璃存在氣泡、斑點、析晶等質量問題，由新瀨廠、上海化工學院、硅酸鹽研究所、光機所、計量局測試所等組成質量攻關組，通過用激光、X射線和紅外技術的檢驗分析，認為引起玻璃氣泡、斑點等的原因，歸結起來大致有三種：（一）主要來自原料 含有鈣、鎂、鈉、鐵等元素，其中鈣的影響大；（二）與水晶粉的顆粒不均勻有關，比較大的可能燒不透，形成斑點；（三）操作上不夠熟練，對表面上出現的垃圾未能及時、全面剔除。

### 第四次試製 仍存氣泡問題

針對以上原因，在技術人員的幫助下，新瀨廠採用種種措施，反覆試驗，提高質量。新瀨廠《「一號工程」進展情況（五）」記述，1977年2月5日，該廠投產試製第四塊石英玻璃板，這塊玻璃板的尺寸超過以前，長1200毫米，寬900毫米，厚80毫米，預計17日結束。

在試製第四塊的石英玻璃板同時，新瀨廠還根據北京水晶棺小組的意見，再造一條生產線，用四氯化矽原料試製水晶玻璃。四氯化矽是三氯氫的副產品，其時，上海每個月約有30噸產量，過去一直沒有被很好地利用。

很快，第四次試製的石英玻璃板生產出來，比以前有一些進步，但存在的氣泡等問題仍未徹底解決。此時，新瀨廠幹部和群眾都普遍存在着着急的情緒，大家認為，時間已經過去2個多月，但真正像樣的水晶玻璃板還沒有拿出來，大家感覺技術難度大、壓力大。部分幹部、工人甚至給廠黨委提意見。

此時，遠在北京的國務院九辦水晶棺小組也很焦急，甚至已經請北京玻璃研究所試製了一副光學玻璃棺備用。

（三之二） ■摘自：東方網



## 動物也奧運

倫敦奧運賽事持續升溫，不僅掀起全城熱潮，連廣州香江野生動物世界的猩猩們也按捺不住露一手，披上球衣，玩起羽毛球、籃球和乒乓球，也有專業水準。中新社

## 難抵奇異目光 妙齡女「縮胸」

時下流行豐胸，湖北卻有一名21歲江姓女子因胸部太豐滿，經常引來別人異樣的目光和議論，為此她出現心理問題，4次做出自尋短見。3年來家人經常帶着她到全國各地求助心理醫生，前後花了十多萬元，但是效果不明顯。

經過再三考慮，江小姐決定做縮胸手術，以徹底擺脫心理包袱。有關的中南醫院整形美容科專家黃磊本建議她放棄手術，以心理治療為主，但考慮到江小姐的特殊情況，為她做了手術，按她的要求將乳房從E罩杯縮小到B罩杯。

■《楚天都市報》

## 八旬翁割脈自殺 屍檢時死而復生

昨天上午，浦東一名八旬老太太在家割腕自殺。其家屬回家後發現老人倒在血泊中，隨即撥打了上海120急救電話並報警。浦東120急救人員趕到現場後，對老人進行了體檢，當時老人的心電圖測試結果為直線，隨後急救人員宣佈老人搶救無效死亡，並當場開了相關證明，然後離開現場。同時在場的民警隨即封鎖現場，法醫很快趕到進行例行屍檢。

而就在法醫對老太「屍體」進行檢查時，老人竟奇跡般地恢復了生命跡象。據稱，當時家屬發現老人手臂微微顫動，並且發出了呻吟聲。家屬見狀立刻又撥打了120急救電話，急救人員再次趕到，並火速將老人送往醫院急救。經過醫院搶救，老人目前情況穩定。

浦東新區醫療急救中心相關領導已向家屬致歉，並表示急救醫生操作流程存在不規範，發現患者心電圖呈一直線的時候，沒有進一步搶救，如果再積極些，可能就能避免這件發生。

■東方網

## 寶雞周青銅器 發現罕見族徽

香港文匯報訊（記者 熊曉芳 寶雞報導）陝西省寶雞市考古研究所所長劉軍社表示，今年3月至6月，寶雞石鼓山陸續發現的西周墓葬，在其中15件青銅禮器上，發現可識別的族徽、族名等銘文有30多個，分屬於11個家族，十分罕見。這批文物組合完整、器形巨大、造型優美、紋飾精細，具有極高的歷史、藝術和科學價值。

這批青銅禮器中銘文最多的為9個字，在一座銅尊上所刻；最少1個字，是一個青銅釭上刻的族徽。從隨葬的禮器上分析，這些青銅器不是周人的，而是商朝時期所鑄，屬於商人所有。來源有兩種可能，一是發生戰爭時的戰利品，二是家族之間的交換品。相比之下，前者的可能性較大。

墓中亦發現青銅簋、青銅酒禁等用品。禁是古代青銅器中的一種案形器，是周代貴族在祭祀或宴餞時置放酒器的用具，其目的是提醒飲酒者不要酗酒。迄今為止，西周酒禁存世只有3件，這一件是1949年以來出土的第一件，也是唯一一件。故劉軍社表示，目前國內只在寶雞發現酒禁，可以推斷酒禁起源於寶雞。



15件青銅禮器上，發現的族徽、族名等銘文有30多個，分屬於11個家族。網上圖片

## 我國第一家企業宣告破產

1986年8月3日，瀋陽市一家負債額超過全部財產三分之二的企業——瀋陽市防務器械廠，正式宣告破產。這是中國第一家正式宣告破產倒閉的企業。

其時，瀋陽市工商行政管理局收繳了這家企業的營業執照，而企業債權的清償和人員的安置均由有關部門、債權人和職

工代表組成的「企業破產倒閉處理監督管理委員會」全權負責。

經點算，這個企業所擁有的302,000元財產，將全部用於償還債務。這家企業的負債總額為503,000元，債權人達219個。

1986年9月25日，瀋陽市防務器械廠被整體拍賣。瀋陽市煤氣供應公司出價20萬元，買下這家破產企業的全部廠房、設備、製成品。此次拍賣所得的20萬元按比例償還給債權人。



1986年8月4日本報報道版面。